

Очередная трагедия с участием медведя произошла в пятницу, 19 июня, на берегу реки Плотникова, что в Усть-Большерецком районе. Жертвой хищника стал один из двух приехавших из краевого центра рыбаков, который в поисках наиболее удачного места для промысла наткнулся на косолапого. Когда рыбаки потеряли друг друга из виду, один из них услышал отчаянный крик другого. Кинувшись на помощь, он увидел медведя, морда которого была в крови. Рядом лежало тело растерзанного человека.

Как сообщили в УМВД по Камчатскому краю, прибывшие на место происшествия полицейские собрали улики и намерены передать их в краевое следственное управление, которое проведет проверку по этому факту. Но уже сейчас ясно, что в возбуждении уголовного дела откажут: произшедшее – всего лишь несчастный случай. Впрочем, найти и застрелить людоеда ни правоохранителям, ни охотоведам не удалось. Медведь словно провалился сквозь землю, говорят участники поисков.

Это первый подобный случай в нынешнем году, но он, к сожалению, может стать не последним. По данным регионального управления МЧС, которые опубликованы на официальном сайте ведомства, жители полуострова с наступлением лета все чаще сообщают о встрече с бурьями хищниками в том или ином районе полуострова.

По словам очевидцев, зверя заметили в минувшую субботу прямо на территории дачного поселка «Тихий» в районе Пятой стройки в Елизовском районе. А в прошлом году жертвами медведей-людоедов стали двое жителей полуострова.

Минувшим летом наша газета не раз писала о том, что ни спасатели МЧС, ни специалисты по охране животного мира не могут внятно объяснить, что и как делать жителям края, если в лесу им встретится косолапый. Не прошло и года, как на различных интернет-ресурсах стали появляться неизвестно кем составленные памятки для любителей проводить летние дни в лесу. Компетентность составителей этих листков вызывает как минимум некоторые сомнения. Дело в том, что приведенные в них советы часто не просто разнятся, а вообще противоречат друг другу.

К примеру, документ, опубликованный камчатским управлением МЧС, призывает соблюдать «правила медвежьей безопасности». Уже этот заголовок позволяет поинтересоваться, о чьей же безопасности идет речь – людей или медведей? Далее спасатели рекомендуют: «Старайтесь сохранять спокойствие, медленно отступайте, как бы пятясь назад». В то же время один из природоохранных сайтов советует нечто прямо противоположное: «Если медведь подошел слишком близко – ни шагу назад!

Продолжайте говорить спокойным голосом». Последнюю фразу, на наш взгляд мог сочинить только тот, кто видел камчатского бурого медведя только на картинках. Причем, это были, очевидно, иллюстрации к детским сказкам.

«Вне зависимости от размеров медведя, его поведения и внешнего вида, относитесь к нему как грозному и мощному хищнику, с непредсказуемым поведением», – сообщают в ГУ МЧС по Камчатскому краю. В то же время коллеги из других ведомств, наоборот, уверены, что «если это хищническая атака, ваш черед действовать агрессивно. Дайте медведю понять, что вы будете драться, если он нападет».

И вот, наконец, для тех, кто так и не смог разобраться в противоречивых поучениях, администрация Кроноцкого заповедника выпускает специальную брошюру с комиксами. В печатном виде она еще не появилась в открытом доступе, но ознакомиться с ней можно во всемирной сети. Мы не сомневаемся, что автор проекта – специалист по сувенирной продукции отдела познавательного туризма Кроноцкого заповедника Надежда Белякова – большой знаток поведения косолапых. Но экзотические сувениры

удаляются ей все-таки лучше.

Чего стоит хотя бы одна из картинок, на которой двое молодых людей стоят с задранными вверх руками перед выглядывающим из кустов гигантским хищником. На первый взгляд можно подумать, что медведь скомандовал незадачливым туристам: «Хенде хох!». Только подпись к веселой картинке объясняет происходящее: «В мире медведей размеры особи противника имеют решающее значение. Увеличьте свои размеры визуально». Оказывается, попавшиеся на глаза медведю парни просто увеличили таким образом свои размеры. Хотя для этого, наверное, можно было бы сесть и на велосипед. Тогда вы точно станете больше!

Остальные рисунки художника, живущего в Москве и спрятавшегося за загадочным англоязычным псевдонимом Bird Born (птица родилась – англ.) блещут таким же остроумием и очевидной бесполезностью. Неужели за последний год специалистов, которые действительно могли бы помочь камчатцам и гостям полуострова избежать трагических встреч с медведями, у нас так и не появилось.

А медвежьи неспециалисты, возможно, скоро порекомендуют нам следовать примеру жителя одного из сел Томской области. Мужчина на практике продемонстрировал вполне эффективный способ спастись от косолапого. В момент встречи с хищником он искал металлом на свалке на окраине населенного пункта. Увидев животное, мужчина швырнул в него старым системным блоком компьютера. И медведь удалился.

Дмитрий ЧЕРНОВ.